
Sondage Omnibus Votre voix
sur les problèmes des PME

Résultats clés du sondage d’août 2021



Survol : sondages omnibus de la FCEI depuis 2020
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La FCEI mène des sondages auprès de ses membres 
depuis le début de la pandémie pour mesurer les 
effets de la COVID-19 (15 sondages hebdomadaires 
entre la mi-mars 2020 et le début de juillet 2020).

Les sondages sont devenus bihebdomadaires à 
l’été 2020 (4 sondages entre mi-juillet et fin août), 
puis mensuels à l’automne 2020.

Depuis janvier 2021, chaque mois, les membres de 
la FCEI répondent à Votre voix, un sondage couvrant
un large éventail de sujets actuels, dont les impacts 
de la COVID-19. Les résultats du mois dernier sont
présentés dans ce document dans quelques
graphiques clefs.

Résultats clés ce mois-ci

Sondage : Votre voix – août 2021

Dates : 5 au 27 août 2021

Détails sur le sondage :

Sondage en ligne envoyé une
première fois en anglais et en

français le 5 août, avec un 
courriel de rappel envoyé le 19 

août

Échantillon :
4 670 membres actifs de la FCEI

(1 vote = 1 entreprise
canadienne indépendante)

Marge d'erreur pour un 
échantillon probabiliste de la 

même taille (à des fins de 
comparaisons seulement)

+/-1,4 %, 19 fois sur 20
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PME canadiennes, selon leur degré d’ouverture
(% de réponses cumulatives)
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Non, nous sommes complètement (ou partiellement) fermés pour des raisons non liées à la COVID-19

Non, nous sommes complètement fermés à cause de la COVID-19

Oui, partiellement ouverte à cause de la COVID-19

Oui, complètement ouverte

Source : FCEI, sondages sur les impacts de la COVID-19 et sondages Votre voix, mars 2020 à août 2021.

Du 20 au 26 mars 2020 
(1er sondage)
36 % sont complètement 
ouvertes

Mi-octobre
(pic de 2020) 
71 % sont 
complètement 
ouvertes

Mi-janvier
(creux de 2021) 
47 % sont complètement 
ouvertes

Fin août ,
78 % sont 
complètement 
ouvertes

La reprise n’est toujours pas atteinte pour 2 PME sur 10.
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Complètement ouvertes, par province et par secteur
(% des réponses)

Variation en %
depuis le mois 

dernier

Variation en %
depuis le mois 

dernier

Source : FCEI, sondage Votre voix – août 2021, 5 au 27 août 2021, résultats finaux, n = 4 670.
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Normale ou plus (95 % et plus) Plus de la moitié (51 % à 94 %) Moins de la moitié de la main-d'œuvre habituelle (0 % à 50 %)

12 au 18 juin 2020 
(13e sondage)
32 % ont tout leur 
personnel

Mi-octobre
(pic de 2020) 
44 % ont tout leur 
personnel

Mi-janvier
(creux de 2021) 
37 % ont tout leur 
personnel

Fin août 2021 
50 % ont tout leur 
personnel

1 PME sur 2 n’a toujours pas son effectif complet.

À l’heure actuelle, votre entreprise utilise quelle part de votre capacité 
de main-d’œuvre habituelle pour cette période de l’année? 
(% des réponses)

Source : FCEI, sondages sur les impacts de la COVID-19 et sondages Votre voix – mars 2020 à août 2021.
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À peu près la même capacité de main-d’œuvre que d’habitude à cette période de l’année (95 % à 105 %) Plus de main-d’œuvre d’habitude (106 % et plus)
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Capacité de main-d’œuvre habituelle ou plus grande que d’habitude, 
par province et par secteur (% des réponses)

60
54 54 53

57

49 51
45 44

47
42

36 38

21
18

3
7 6 7 2

9 6
5 6 2

5
9 5

5
5

63 61 60 60 59 58 57

50 50 49 47 45 43

26
23

Fin., assur., immob.,
etc.

Construction Agriculture Commerce de gros Transports Serv. professionnels Fabrication Commerce de détail National Ressources naturelles Services perso. et
divers

Services sociaux Gestion et admin. Arts, Rec. & Info. Héberg./restauration

Source : FCEI, sondage Votre voix – août 2021, 5 au 27 août 2021, résultats finaux, n = 4 670.
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Normale ou meilleure (95 % et plus) Plus de la moitié (51 % à 94 %) Jusqu'à la moitié des revenus normaux (0 % à 50 %)

Source : FCEI, sondages sur les impacts de la COVID-19 et sondages Votre voix – avril 2020 à août 2021.

3 au 9 avril 2020 
(4e sondage)
8 % ont des revenus 
normaux Mi-octobre

(pic de 2020) 
30 % ont des revenus 
normaux

Mi-janvier
(creux de 2021) 
23 % ont des revenus 
normaux

Fin août2021 41 % 
ont des revenus 
normaux

Quelle part de vos revenus habituels pour cette période de l’année votre 
entreprise réalise-t-elle actuellement?
(% des réponses)

6 PME sur 10 n’ont pas retrouvé leurs revenus normaux.
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À peu près les mêmes revenus que d’habitude à cette période de l’année (95 % à 105 %) Plus revenues que d’habitude (106 % et plus)
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Revenus habituels ou plus élevés que d’habitude, par province et 
par secteur (% des réponses)

Source : FCEI, sondage Votre voix – août 2021, 5 au 27 août 2021, résultats finaux, n = 4 670.
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Pour quelles raisons principales votre entreprise n’a-t-elle pas encore 
retrouvé des revenus normaux? 
(% des réponses) 0 10 20 30 40 50

Défis opérationnels (chaîne d’approvisionnement interrompue, temps de traitement 
plus long, vente en ligne impossible ou limitée, expédition compliquée, etc.)

Nous n’avons pas assez de clients

Chaque client dépense moins en moyenne

Manque de main-d’œuvre

Les restrictions gouvernementales continuent de limiter les activités de notre entreprise
(pas encore complètement ouverte, capacité de fonctionnement réduite, etc.)

Nous avons dû augmenter nos prix et nos clients ne veulent pas payer plus

Autre

Je ne sais pas/pas sûr

Source : FCEI, sondage Votre voix – août 2021, 5 au 27 août 2021, résultats finaux, n = 2 494.
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Le niveau de confiance vacille chez les PME
(% des réponses)
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La prochaine campagne électorale fédérale accordera une 
attention suffisante aux préoccupations des PME d’une 

manière générale

La prochaine campagne électorale fédérale abordera les 
préoccupations spécifiques que nous avons à l’égard de notre 

entreprise

Notre entreprise se portera bien au cours des 12 prochains
mois

Élevé Moyen Je ne sais pas/pas sûr Très faible Aucune confiance

Source : FCEI, sondage Votre voix – août 2021, 5 au 27 août 2021, résultats finaux, n = 4 602.
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Si des élections fédérales devaient avoir lieu cette année, quelles sont les 
principales priorités que les politiciens devraient inclure dans leurs plateformes? 
(% des réponses)

0 20 40 60 80

L’économie

Le rétablissement des PME

La dette/le déficit du Canada

L’emploi et le chômage

Les taxes et les impôts

Les soins de santé (autre que pour la COVID-19)

La lutte contre la COVID-19

Les changements climatiques

L’exploitation des ressources naturelles (pipelines, etc.)

Les infrastructures

Les droits et les questions autochtones

L’environnement (autre que les changements climatiques)

Autre

Je ne sais pas/pas sûr

Source : FCEI, sondage Votre voix – août 2021, 5 au 27 août 2021, résultats finaux, n = 4 474.
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Face à la possibilité d’une quatrième vague de COVID-19 cet automne, dans quelle 
mesure êtes-vous inquiet de l’impact que de nouvelles fermetures pourraient avoir sur 
votre entreprise? 
(% des réponses par provinces)
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Très inquiet Plutôt inquiet Je ne sais pas/pas sûr Pas très inquiet Pas du tout inquiet

Source : FCEI, sondage Votre voix – août 2021, 5 au 27 août 2021, résultats finaux, n = 4 467.
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Face à la possibilité d’une quatrième vague de COVID-19 cet automne, dans quelle mesure êtes-
vous inquiet de l’impact que de nouvelles fermetures pourraient avoir sur votre entreprise?
(% des réponses par secteur)
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Source : FCEI, sondage Votre voix – août 2021, 5 au 27 août 2021, résultats finaux, n = 4 474.
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Pensez-vous que votre gouvernement provincial devrait adopter une stratégie 
« restons ouverts » visant à ne plus imposer de nouvelles fermetures, tout en protégeant 
le système de santé? (% des réponses par province)
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Oui Ne sais pas/Sans objet Non

Source : FCEI, sondage Votre voix – août 2021, 5 au 27 août 2021, résultats finaux, n = 4 402.
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Quelles idées votre entreprise aimerait-elle voir incluses dans une stratégie 
provinciale « restons ouverts » visant à ne plus imposer de nouvelles fermetures, 
tout en protégeant le système de santé? 
(% des réponses) 0 10 20 30 40 50 60

Communiquer de façon claire, crédible et concrète sur les risques et les décisions entraînant
de nouvelles restrictions

S’assurer que les écoles et les garderies sont complètement ouvertes cet automne

Mettre en place un système de passeport vaccinal

Concentrer l’attention du gouvernement et de la population sur les taux d’hospitalisation 
plutôt que sur le nombre de cas de COVID- 19

Élargir l’utilisation des tests de dépistage rapide

Augmenter les taux de vaccination (par des encouragements, des incitatifs financiers, etc.)

Imposer le port du masque dans les espaces intérieurs cet automne

Autre

Je ne sais pas/pas sûr

Source : FCEI, sondage Votre voix – août 2021, 5 au 27 août 2021, résultats finaux, n = 3 808.


